

El pueblo riojano contribuye con patriotismo al
AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL
 Apresúrate a entregar tu donativo

El general Muñoz Grandes, en España

Hoy, a las once, llegará a Madrid

En la frontera de Irún le recibieron, en representación del Ministro Secretario General del Partido, Mora Figueroa y Agustín Aznar

Apoteósico recibimiento en San Sebastián y una magnífica alocución del glorioso general

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana ha llegado a Irún el general jefe de la División Azul, don Agustín Muñoz Grandes. La llegada a Madrid tendrá lugar mañana viernes, a las once.

En representación del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, le recibieron en la frontera el vicesecretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., Mora Figueroa, y el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar, ambos excombatientes de la División Azul.

EN LA FRONTERA

SAN SEBASTIAN.—El teniente general Muñoz Grandes, jefe de la heroica División Azul, ha llegado a mediodía de hoy a la frontera franco-española. El teniente general Muñoz Grandes viene con un tren de voluntarios de la División repatriados y heridos.

Fue recibido por el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa; delegado nacional de Sanidad, camarada Aznar; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rodríguez Miguel; comandante de Marina señor Calderón; comandante de fronteras, señor Ortega, y otras autoridades y jerarquías. El heroico general será recibido esta noche oficialmente en San Sebastián, donde hará su entrada a las 10'55. En la estación del Norte pasará revista a las fuerzas que le rodearán honores. El pueblo de San Sebastián prepara al teniente general Muñoz Grandes un recibimiento triunfal.

El teniente general continuará seguidamente su viaje a Madrid.

LA LLEGADA A IRUN

SAN SEBASTIAN.—A las once menos veinte de la noche hizo su entrada en la estación de Irún el convoy en el que viajaba el teniente general don Agustín Muñoz Grandes. Le acompañaban el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; el delegado nacional de Sanidad, camarada Agustín Aznar; el general Castejón; el coronel Verdoneses, jefe del regimiento de Infantería; y los ayudantes del teniente general Muñoz Grandes, tenientes coronel Carcer y Lombana, todos los cuales pasaron el día en la frontera francesa con el jefe de la División Azul. También acudieron a esperarlo a la frontera, a última hora de la tarde, el general Martín Alonso, y su ayudante, teniente coronel Querejeta.

El teniente general Muñoz Grandes, y sus acompañantes, entre los que también figuraban el teniente coronel don Julio Ortega, jefe de fronteras, conieron en el vagón restaurante del convoy, en el que viajaba el heroico jefe de la División Azul.

Los andenes de la estación de Irún se hallaban engarzados con banderas nacionales y del Movimiento y totalmente repletos de un público entusiasta que había acudido a recibir al heroico soldado. Una numerosa representación de la Falange Femenina y del Frente de Juventudes, acudieron a la estación con banderas y música. Un retrato del Generalísimo presidía la tribuna donde se situaron las autoridades. En ella figuraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rodríguez Miguel; los alcaldes de Irún y Fuenterrabía; el Ayuntamiento de Irún, en corporación, con maceros y banda de tambores; todas las jerarquías del Movimiento y numerosas personalidades irunesas.

Al hacer su entrada en la estación, la banda del Regimiento número 24, que rodaba honores, interpretó una marcha militar. El

(Pasa a la sexta página)

Texto del decreto por el que se confiere el empleo de teniente general al general de División don Agustín Muñoz Grandes

MADRID. El «Boletín Oficial del Estado», publica hoy el siguiente decreto:

«Vistas las excepcionales condiciones de capacidad para mandos superiores y extraordinarias aptitudes profesionales, puestas de manifiesto por el general de División, don Agustín Muñoz Grandes, al mando de la División española de voluntarios en la lucha contra el comunismo en el frente de Rusia, previo acuerdo del Consejo de Ministros, a propuesta del Ejército, vengo en conferir, por méritos de guerra, el empleo de teniente general del Ejército. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en el Pardo, a doce de diciembre de 1942. Francisco Franco. El Ministro del Ejército, Carlos Asensio Cabanillas.

Las tierras del término municipal de Arrúbal pasan a ser propiedad de los colonos

Ayer fué firmada la escritura por el Instituto Nacional de Previsión

MADRID.—En el Instituto Nacional de Previsión se ha verificado la firma de la escritura por la cual se compra una gran finca rústica en Arrúbal (Logroño), con destino a la parcelación entre los colonos que actualmente la arriendan. La operación se hace por intermedio de las Obras Sindicales de Colonización y de Previsión Social de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Al acto de la firma asistieron el subsecretario de Trabajo, el comisario del Instituto Nacional de Previsión, el jefe de la Obra Sindical de Colonización, el de Previsión Social y el jefe provincial de la Obra de Colonización en Logroño.

La finca en cuestión tiene tres mil fanegas, de las que pasarán a ser propietarios, una vez parcelada, los setenta vecinos de Arrúbal, que vienen explotándola en régimen de colonato.

N. de la R.— Publicamos con verdadera satisfacción la anterior noticia, que nos ha sido facilitada esta noche por la Agencia Cifra. Precisamente unas horas antes nos había comunicado el señor Gobernador Civil que había recibido un telegrama del Comisario Director del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas, participándole la firma de la escritura, acto que viene a coronar de una manera definitiva y ampliamente satisfactoria las actividades e inteligentes gestiones realizadas en este importantísimo asunto por nuestra primera autoridad civil y los organismos sindicales de nuestra provincia y en cuya resolución final tan buena disposición ha mostrado el señor Jordana de Pozas.

Constituye lo logrado una demostración palpable de la realización práctica de los postulados sociales del nuevo Estado, que brinda protección efectiva a los modestos agricultores, haciendo, como en el caso presente, que los colonos, con esa ayuda eficaz y el fruto honrado de su trabajo, puedan pasar en las satisfactorias condiciones que merecen a ser propietarios de las tierras que durante tantos años han trabajado como arrendatarios.

Hoy será un gran día para los vecinos de Arrúbal, a los que deseamos las mayores prosperidades en su laboriosa actividad, que hoy se ve instantáneamente comprendida y recompensada.

Bajo la presidencia del Caudillo se reúne la Junta Política

Es aprobado el Reglamento del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. y se crea la Escuela Superior de Formación Política en la Universidad de Alcalá de Henares

Quedaron designados los consejeros que han de formar parte de las comisiones

MADRID, 17.—En la Secretaría General del Movimiento ha sido facilitada la siguiente nota: «En el Palacio de El Pardo y bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento, se ha celebrado en el día de hoy, a las cinco y media de la tarde, la primera sesión de la Junta Política, recientemente nombrada. Después de una breve exposición, en la que el Caudillo y Jefe Nacional señaló el plan de trabajo de la nueva Junta Política, se pasó al estudio de diferentes asuntos. Se aprobó el Reglamento del Consejo Nacional, el Decreto de creación de la Escuela Superior de Formación Política y se hizo la designación de los consejeros que han de integrar las comisiones a que se refiere el reglamento aprobado.

MADRID.—El nuevo Reglamento del Consejo Nacional aprobado hoy en la Junta Política, consta de siete títulos y varias disposiciones adicionales.

Trata el título primero del Caudillo, Jefe Nacional en el Consejo, y señala la suprema función que, como tal, le corresponde.

El título segundo determina las atribuciones del ministro secretario general, que actúa como secretario en el Consejo Nacional.

El título tercero define las funciones de la Junta Política en el Consejo, y su proyección en el orden general del Estado.

El título cuarto se ocupa de los consejeros. El cargo de consejero es honorífico y gratuito.

El título quinto se refiere al Pleno del Consejo, cuya competencia se marca de acuerdo con las atribuciones señaladas en el artículo 39 de los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S. El Pleno será convocado por el Caudillo.

El título sexto es fundamental en el nuevo Reglamento, puesto que determina la manera de funcionar del Consejo, que no solamente actuará en Plenos sino también en comisiones. Estas comisiones, que corresponden a la estructura general del Partido, son las señaladas en los artículos 24 y 25.

«Artículo 24. Durante los períodos establecidos en el artículo primero, el Consejo funcionará por medio de las comisiones siguientes:

- Comisión de Ordenación fundamental y relaciones entre el Estado y el Movimiento.
 - Comisión de Secciones del Partido.
 - Comisión de Educación Popular.
 - Comisión de Obras Sociales.
 - Comisión de Servicios del Partido.
- Artículo 25. Las comisiones serán presididas: La de Ordenación fundamental y de relaciones entre el Estado y el Movimiento, por el ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S.
- Las de las secciones Educación Popular, Obras Sociales y Servicios, por los vicesecretarios respectivos.
- Las comisiones nacionales serán adscritas a estas comisiones por el Caudillo, a propuesta del ministro secretario general.
- Dentro de estas comisiones se formarán, a su vez, ponencias encargadas de emitir informe sobre los asuntos sometidos a su estudio.
- El título VII regula la tramitación de las propuestas y dictámenes, establecidos que los ante-proyectos y consultas que hayan de ser objeto de dictamen, sean enviados a todos los consejeros pa-

El nuevo Embajador de España presenta sus cartas credenciales al Papa

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad ha recibido en audiencia al nuevo embajador de España, cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Bárcenas, quien presentó al Santo Padre las cartas credenciales que le acreditan en su nuevo puesto.

Después de esta audiencia, que con carácter solemne se celebró en el Salón del Trono, y en el curso de la cual, el embajador español pronunció un discurso, de reverente homenaje a Su Santidad, al que contestó el Soberano Pontífice, S. S. Pio doce se retiró, con el embajador español, a su biblioteca particular, donde conversó largamente con el señor de las Bárcenas.

Terminada esta entrevista, el embajador hizo la presentación de los miembros de su séquito al Santo Padre. Seguidamente, el representante de España en la Santa Sede, rindió su homenaje ante la tumba del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro. El embajador no pudo visitar al Cardenal Magliano, secretario de Estado Pontificio, por encontrarse éste en los funerales del Padre Ledochowski.—(Efe).

El Ministro de Trabajo en Zaragoza

ZARAGOZA. El ministro de Trabajo, camarada Gilón, ha llegado esta tarde, procedente de Madrid. Fué cumplimentado por el Gobernador y consejero nacional, Sr. Barón de Benasque; Jefe Provincial del Movimiento; Alcalde de la ciudad; delegado provincial de la Vicepresidencia de Educación Popular, y el delegado provincial del Servicio de Información e Investigación.

Las causas de los disturbios en Teherán

ESTAMBUL. Las causas de los disturbios registrados en Teherán parecen, según las noticias que se reciben en Estambul, el descontento provocado entre la población indígena por las exacciones llevadas a cabo por las tropas bolcheviques de ocupación. Creía la ciudad, se dice, que la entrada de los ingleses y la salida de los rusos cambiaría la situación, pero al parecer rusos e ingleses proceden de perfecto acuerdo, llegando incluso a la detención de súbditos iraníes por indicaciones de la GPU soviética. (Efe)

RUSIA

Ha terminado el aniquilamiento de las fuerzas soviéticas cercadas al Sureste de Toropez

Botín alemán: 4.200 prisioneros, 542 tanques, 447 cañones y más de 1.000 vehículos motorizados

Los bolcheviques, rechazados aún más lejos entre el Volga y el Don

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Las tropas del Ejército y de las S. S. armadas han rechazado, en la región de Terek, un ataque soviético y han infligido al enemigo graves pérdidas.

Las tropas alemanas y rumanas, apoyadas por formaciones aéreas, han rechazado al adversario, en el curso de un ataque, aún más lejos entre el Volga y el Don, y también han rechazado, en el gran arco del último río, los reiterados ataques de importantes fuerzas enemigas, en parte en el curso de un contraataque. Fueron destruidos 30 carros blindados soviéticos. Los bolcheviques han continuado sus ataques, con importantes fuer-

zas de infantería y carros blindados, en el sector de las tropas italianas, en el Don. En colaboración con formaciones alemanas del Ejército y de la Luftwaffe, se ha infligido al enemigo elevadas pérdidas, en hombres y en material.

Continúan los combates al sur de Rief, y los nuevos ataques del adversario han fracasado, con pérdidas para los bolcheviques de 30 carros blindados.

Ha terminado la exterminación de las fuerzas enemigas cercadas al sureste de Toropez. Aparte de pérdidas sangrientas, muy graves, el número de prisioneros ha aumentado a 4.200; 542 carros blindados, 447 piezas de artillería, armas pesadas y ligeras de infantería, más de mil vehículos motorizados y material de guerra de todas clases, en cantidades considerables, ha sido capturado o destruido.

En el sector septentrional, los ataques locales soviéticos han fracasado. Los bolcheviques perdieron ayer 60 aviones. Los aparatos de caza, húngaros, derribaron cuatro aviones soviéticos. No han regresado siete aparatos alemanes.

Algunos aviones británicos emprendieron el anochecer de ayer un ataque de hostigamiento, intentado, contra la región noroeste de Alemania. Un bombardero cuatri-motor fué derribado sobre Holanda.

Al sur de Inglaterra, los aviones alemanes realizaron ataques contra varias localidades, con bombas explosivas e incendiarias. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

Sale para Lisboa el Ministro de Asuntos Exteriores

La Prensa portuguesa, al dar cuenta de la noticia, resalta la gran amistad hispano-portuguesa

MADRID.—Según lo anunciado, ha salido para Lisboa el ministro de Asuntos Exteriores, téniente general Conde de Jordana. El ministro va acompañado por el general segundo jefe del Alto Estado Mayor, don Arsenio Martínez de Campos; el vicesecretario de Servicios de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Manuel Valdés, y el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala.

Igualmente forman del séquito del señor Ministro los tenientes coronel don José María Peñaranda y don Ramón Pardo. Además de los citados, los directores generales de Política Exterior y de Asuntos Económicos del Ministerio de Asuntos Exteriores, don José María Doussinague y don Vicente Taberna, y el jefe del Gabinete Diplomático, señor Campuzano.

También forman parte de la misión el primer secretario de Embajada, don Rafael de los Casares, en funciones de jefe de Protocolo; el secretario de la misma sección, señor Alcover, y los ayudantes del señor Ministro.

LA NOTA OFICIAL PORTUGUESA

GUESA

LISBOA.—Los periódicos publican hoy en primera página una nota oficial anunciando la visita del general conde de Jordana, ministro de Negocios Extranjeros de España, el cual llegará mañana a Lisboa.

«El Gobierno español —dice la nota— ha anunciado al Gobierno portugués la próxima visita del ministro de Negocios Extranjeros, general conde de Jordana, a fin de devolver la visita que el doctor Salazar, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, hizo a España durante el mes de febrero del año actual.»—(Efe.)

La empresa de España

Franco, en su discurso ante el III Consejo Nacional, ha hecho, al terminar, dos afirmaciones fundamentales: la seguridad en una mañana esplendorosa para la Patria y la necesidad, por ende, de servir esa ambición y ese destino nacional con toda nuestra fe y toda nuestra voluntad.

El Caudillo muestra a todos los españoles la preferente dignidad del logro de un objetivo tan noble como este de la gloria y la grandeza de la Patria cuando han de vencerse con constante esfuerzo e indomable tesón cuantas dificultades presenten una vida dura y un camino espinoso.

Con fortaleza y vigilancia, con ardor y ánimo inasequible al desaliento, hemos de laborar, en todo momento y en todas las ocasiones por el triunfo de la verdad y de la justicia de nuestra causa. El espíritu de nuestra juventud y la asistencia de Dios nos permiten enfrentarnos con ánimo digno y bien templado ante la dificultad de la hora presente, sin que nada haga emerger la confianza en la realización de nuestro destino, que es el resurgir de España y el cumplimiento de su misión en el mundo.

Nuestra fe y nuestra voluntad no pueden desmayar, porque —como ha dicho el Caudillo— «sabemos que con nosotros va la vida y fuera de esto la muerte para España».

COMENTARIOS DE LA PRENSA

LISBOA.—La Prensa portuguesa publica hoy la noticia de la próxima visita del ministro de Asuntos Exteriores de España, conde de Jordana, a Portugal; y con tal motivo dedica comentarios y la colaboración y estrecha amistad de las dos naciones.

«O'Seculo» afirma que no solamente por la situación creada por la guerra, sino por los imperativos geográficos y analoga de intereses de las dos naciones, se hace necesaria entre ellas una estrecha colaboración, necesidad que es bien conocida por los hombres de estado españoles y portugueses.

«Diario de Lisboa» anuncia que el pueblo portugués recibirá con entusiasmo al ministro del país amigo y recuerda que el año 1939 el conde de Jordana firmó el pacto de amistad y no agresión con Portugal.

«Novidades» pone de relieve que la visita del conde de Jordana es una demostración de que las dos naciones ibéricas estrechan sus amistosas relaciones en momentos en que casi todos los pueblos rompieron sus lazos de amistad.—(Efe)

EL GENERAL ESTA EN ESPAÑA

Por GABRIEL POZAS DEL ALAMO

¡A tus órdenes, mi general!

Después de dura campaña, de haber sufrido como soldado y como jefe, vuelves a la Patria, contento y orgulloso, del temple de tus soldados y satisfecho de tí mismo. Has cumplido y con tu constante y sufrido ejemplo has iniciado cumplir a nosotros, que vivamos en tí al primer hombre de nuestra división.

Eras tú el que en las marchas, en aquellas interminables marchas que fueron nuestra escuela y nuestra preparación para el duro invierno, desdénabas tu coche y caminabas como tus hombres, rodeado de nuestras muestras de agradecimiento.

Fuiste tú el que pediste el puesto de honor y exigías el frente más duro, y eran tus frases de aliento las que animaban en las mismas trincheras a tus soldados, para el asalto; también con tus manos de soldado sabías apartar los rizos de aquel voluntario, para acariciar su frente y que al expirar no se encontrara tan solo.

Eras y has sido, capitán, padre y camarada. Capitán lo fuiste de tus hombres, voluntarios todos, y que a tus órdenes acudieron; ellos como tal te aceptaron y eras tú el que les llevabas a los grandes combates, donde se oía tu voz de cuando y donde se encontraban las grandes victorias. Padre fuiste de tu tropa, porque sabías llegar como tal a nuestros corazones, eras tú el que te interesabas por nuestras familias y el que sabía desahogar del alma de uno de tus hombres toda la tristeza que aflora su hogar. Y camarada lo fuiste, por serlo en la Cárcel Modelo, cuando desdénabas tu vida por conservar limpio tu historial militar y por llevar en tu corazón todo el credo que enseñó José Antonio y que abrió nuevos horizontes a la Patria.

Hoy, en la capital de España, te recibirán toques de corneta y batir de tambores; recibirás el justo homenaje que te mereces, por haber sabido poner a la Patria a la altura que la pusieron nuestros viejos capitanes. Tráenos en tu pecho cruces a tu valor y a tu ciencia militar, y pena es, que no sean aquellos tiempos, en que el vencedor entraba sobre su caballo de guerra, para recibir de la más bella de las mujeres, corona de laurel. Pero a falta de ella serán nuestros deseos, los de tus voluntarios y de los españoles, los que se ceñirán sobre tu cabeza, en ausencia de laureles.

Y cuando, ante el Caudillo te cuades, para dar la novedad de tu división, en imaginaria Falange, todos formaremos, haciendo una vez más voto en el fondo de nuestros corazones, de estar siempre a sus órdenes, y de ser, guardia presente en el altar de la Patria.

General: desde este rincón de España, tus soldados, los que te siguieron en la ruta de gloria de la División, te saludan y se sienten satisfechos de tu visita a la Patria. Y un deseo te hacen patente: si España, para defender su soberanía necesita de sus hijos, que fueras tú el que nos trasmitieses las órdenes del Caudillo y el que nos llevases nuevamente por los caminos del sacrificio y de la victoria.

Cerca de cinco millones de pesetas al año dejan sin cobrar los agraciados por la Lotería

Cada día se juega más en España.--Datos curiosos: números en los que se repiten los premios gordos.--Administraciones más importantes de Loterías, sus fianzas y sus comisiones

Mucho se ha escrito y hablado de la Lotería. Pero la tradición manda y hemos de ocuparnos de ella una vez más. Lo impone la fecha y hasta la amplitud que va tomando nuestros proyectos de gastos en estos días, vespertales de Navidad, en los que se forjan tantas ilusiones, que se convierten en agradable realidad para unos cuantos, mientras a los demás quedará el consuelo de conocer por fotografía a los afortunados y pensar que tal vez el próximo sorteo sean ellos los elegidos de la suerte.

Ante todo una afirmación. Sea por la natural dificultad de los tiempos presentes o por una hábil dirección en la Sección de Loterías, el caso es que cada día se juega más en España. A partir del año próximo, habrá sorteos que constarán de diez series de billetes. Esto no se había hecho nunca en España. Otra de las innovaciones profundas ha sido la de los reintegros, pues la inmensa mayoría de los billetes cuyo importe se destruye, son otra vez destinados a probar fortuna. Y no se crea que el vicio o la necesidad de jugar es una cosa de vejez adquirida o costumbre impuesta. Nada de eso. El jugador de lotería tiene su alma en su almarico con todo ser humano, y reacciona con movimientos lógicos cuando le tocan al vivo.

Prueba de ello fue el que, hace unos meses, cuando noticias de Argentina dieron a conocer en España una audaz apuesta cometida en la lotería de ese país, donde, por combinaciones ingeniosas, se conocía de antemano el número en el que iba a "corresponder" el premio mayor, a pesar de la dudable seriedad de nuestro juego nacional, en el que, por verificarse todas sus operaciones a la vista del público, es de todo punto imposible el fraude o combinación, la gente impresionable tuvo una reacción de duda, y durante los dos días que la noticia estuvo viva, las administraciones de Madrid notaron el descenso en la venta de billetes.

Esta hecho, reciente y probado, muestra que el jugador de lotería piensa y observa en la seguridad de que sea cierto lo que le ofrecen. Y que tiene confianza en la lotería de España lo demuestra el que ya no haya víctimas en casi ninguna de las Administraciones, y que continuamente haya de aumentarse las series de billetes.

La Renta de Loterías es una de las más favorables del Estado. En el actual Presupuesto, la Renta de Loterías figura como el concepto de mayor ingreso de los que forman la sección tercera, "Monopolios y servicios explotados por la Administración", y la cifra de 423 millones de pesetas consignadas para el presente año, representa el 67,4 del total de los ingresos del presupuesto y más del 40 por ciento de la sección tercera.

Hoy, la dificultad de comunicaciones con el extranjero hace que la totalidad de los billetes se jueguen en España. Actos, el exterior participaba grandemente en nuestra lotería, hasta el punto que en la Memoria de la Dirección General del Tesoro Público y Ordenación de Pagos del Estado del año 1913, se decía: "Esta Renta tiene ventaja de que gran parte de ella está formada por capital extranjero, hasta el punto de que se calcula en más de 20 millones de pesetas el importe de los billetes de la Lotería Nacional que anualmente se venden fuera de España". Antes del Movimiento, el sorteo de Navidad de España era famoso en todo el mundo, y hubo ocasión en que más de la mitad de los billetes se juegasen en el extranjero.

La Sección de Loterías nos muestran curiosa estadística de todo lo referente al apasionante juego. Números que hace muchos, muchos años que no han sido agraciados con un premio "gordo". Otros, en cambio, que han sido repetidamente favorecidos por la Fortuna. Solamente en los diez últimos años, hay más de cuarenta números en los que se ha repetido el caso de salir premiados con uno de los tres primeros premios. Números de todas las clases: pequeños y altos. El 1610, por ejemplo, no se ha vendido el primer premio en el sorteo del 1 de junio de 1937, y repitió la misma suerte el 11 de julio de 1941. Por lo visto les ha tomado cariño a los premios gordos de los catóicos de cuatro pesetas. El número más alto de estos privilegiados por la suerte es el 49.723, que alcanzó el tercer premio del sorteo del 1 de noviembre de 1931 y el primero en el del 21 de septiembre de 1936.

La población que cuenta con más Administraciones de Loterías es, naturalmente, Madrid, que tiene 7 la provincia tiene seis. Y los afortunados están en proporción natural, con la venta. La fianza mayor la tiene depositada la Administración núm. 5, la co-

nocida deña Manolita, que en la seriedad de los papeles oficiales se le nombra doña Manuela de Pablo Rodríguez. La fianza es de 504.000 pesetas. Después viene la Administración número 51, de doña Carmen Rodríguez de Velasco, con 200.000 pesetas de fianza.

En Barcelona hay 48 Administraciones y 7 en la provincia. La fianza mayor la tiene depositada la Administración número 35, regida por don Agustín Bosch Puyl, con 980.000 pesetas. Sigue después la número 12, de don Miguel Valdés, con 400.000 pesetas.

En Valencia, la Administración número 11, de don Juan Belle Pardo, tiene una fianza de 450.000 pesetas. ¿Cuáles son las Administraciones de Lotería más antiguas de España? El decano de los expendedores de lotería es don Gabriel Cardona, de la Administración número 7 de Valencia que tiene su establecimiento desde el 10 de julio de 1839, o sea hace 53 años. Poca diferencia le lleva don Francisco Méndez, de la Administración número 3 de Gijón, con nombramiento del 26 de septiembre del mismo año, es decir, dos meses más "joven" que el anterior.

Es difícilísimo falsificar un billete de lotería. Casi todos los intentos se reducen a superponer números y pasar el dígito de establecimientos o en la misma calle, a un desconocido, atorgando la imperiosa necesidad de dinero en domingo "por estar cerradas las Administraciones". Cada billete tiene su contraseña especial, además de la que le añade el propio lotero. Y éste ha de tener buen cuidado en no pagar ningún premio indebidamente, pues lo dispuesto es terminante: "El administrador que pague indebidamente un billete, además de no admitirlo la Data, será castigado, la primera vez, con una multa igual al duplo de la cantidad pagada; la segunda, con el triple; la tercera, con el cuadruplo, y la cuarta, con la cesantía.

En cambio, son muchos, muchísimos los billetes que se quedan sin cobrar.

Parece mentira, pero está torbellino de vida dinámica que le

Regresan a sus países los delegados europeos de Juventud y Familia

MADRID.—Han salido para sus respectivos países los representantes extranjeros que han asistido a la II reunión de la Comisión europea "Juventud y Familia", que durante unos días ha estado en España a fin de presentar sus conclusiones. Marchan altamente complacidos por la cordial acogida que se les ha dispensado, así como por las impresiones recogidas de la juventud española. Fueron despedidos en la estación por el jefe del Servicio Exterior, camarada Manzanares; el jefe del Departamento de Cultura, camarada Sosa; y otros jefes de los Departamentos nacionales del Frente de Juventudes.

HABILITADOS! PAGADORES!
No retraséis la presentación de los nominas de Subsidio Familiar correspondientes a vuestros empleados y obreros; ni la derivación de las abonadas debidamente suscritas. Tened en cuenta que el plazo para tales trámites finaliza el día veinte de cada mes.

La Semana de Enseñanza Media Oficial

MADRID. Esta mañana a las diez, y en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se han celebrado las deliberaciones correspondientes al día de hoy, de la primera semana de Enseñanza Media Oficial. En primer lugar informó el director del Instituto Nacional "Ramiro de Maeztu", y a continuación, pronunció su amena conferencia sobre "Educación religiosa de la Enseñanza Media" don Casimiro Morillo, vicario general de la Diócesis de Madrid-Alcalá. Los asistentes se han reunido, nuevamente, esta tarde, para estudiar el tema del profesorado y su formación actual. Como ponentes, don Pedro Pineda, catedrático del Instituto de San Isidro, y a continuación, el Sr. Navarro expuso el tema "Organización del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media". Mañana, por la mañana, visitarán los seminaristas el Instituto "Isabel la Católica" y el próximo domingo, el Excmo. Sr. ministro y el Excmo. Sr. Director General de Enseñanza Media irán a El Escorial con una nutrida comisión para depositar una corona sobre la tumba de José Antonio, y será dedicada una misa en sufragio del alma del fundador de la Falange.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DEVOLUCION DE PRESTAMOS
Se advierte a los beneficiarios de préstamos a metálico y en semillas, concedidos por este Servicio, que, transcurridos OCHO DIAS a partir de la publicación de esta acuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia", sin que voluntariamente se proceda a la cancelación de los débitos vencidos, se realizará el cobro por los recaudadores de Hacienda, mediante procedimiento ejecutivo, con los recargos reglamentarios.

Los señores alcaldes darán a este anuncio la mayor publicidad, para conocimiento por los morosos.—El Jefe Provincial.

FAMILIAS NUMEROSAS!
Vuestra proflidad la exalta debidamente el Nuevo Estado por medio de los Premios a la Natalidad. Informamos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Juventud Masculina de Acción Católica
Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar, en la capilla de los HH. Maristas, nuestro sorteo mensual, preparatorio de la Comisión general del domingo, que se celebrará por parroquias.

A este sorteo mensual deben acudir, sin excusa, todos los jóvenes de A. C., máximo teniendo en cuenta que la proximidad de las fiestas navideñas invitan a un rato de meditación.

Este acto será dirigido, como de meses anteriores, por nuestro consejero, R. P. Alfonso Gárpide, y este Consejo Diocesano se complace en invitar por la presente nota a todos los jóvenes de Logroño para que acudan al sorteo.

Que ni un solo joven de A. C. falte a este acto, y que sean muchos los amigos que se acompañen.—El Consejo Diocesano.

Ejemplos de actividad Actuaciones que merecen destacarse

La autorizada e importante revista profesional "Gaceta Médica Española", de Madrid, viene publicando un estudio-análisis de lo que hoy día significa el interrelacionamiento de "Movilización Cultural Médica Práctica" que se celebró el pasado año en la Ciudad Universitaria de Madrid. Por consiguiente de interés general y oportuno el haber resuelto las posibilidades de que en el aspecto de que se trata, como en otros, tenemos los españoles en los actuales momentos y da cara al futuro. Copiamos del artículo publicado en el número 11 de mayo de 1942, el artículo de dicha revista, lo que sigue: "Instalaciones núms. 46, 47, 48, 49, 51, 52, 55 y 56.—Los Laboratorios Profidén son algo más que una empresa industrial de fines lucrativos. Representan una gran parte de sus recursos en estudios científicos de investigación pura, y los resultados que obtiene los extiende, por todos los medios para conocimiento general. En el campo de sus actividades aspira no sólo a su aplicación a la industria patria de competencias exteriores, a los que tenemos inexcusable derecho.

El primer producto PROFIDÉN fue lanzado al mercado a fines del año 1937, en plena guerra española, teniendo que vencer obstáculos de todo orden. De entonces acá, las dificultades han seguido en aumento; pero los Laboratorios PROFIDÉN, al presentarse hoy día más de dos docenas de preparados, denota su grandeza de miras, y hoy sus mejores valores están en potencia a la espera del momento oportuno para ser puestos a prueba, y hemos de agradecer mucho, para el avance del trabajo de la profesión odontológica en España.

Al concurrir a la "Movilización Cultural", Laboratorios PROFIDÉN lo hizo con el deseo de acercar al público los conocimientos científicos y mostrarles lo que al presente es y lo que para el futuro ambiciona.

PROFIDÉN ha querido llevar al campo médico los desahucios, y así, en un momento de constante proumar el engrandecimiento de la industria odontológica nacional y la dignificación de la profesión odontológica. Divulga las reglas de la higiene y previene las lesiones que son azote de la Humanidad.

La concurrencia a la "Movilización Cultural" de estos Laboratorios ha constituido un verdadero éxito de adhesión a la obra del Congreso, no reparando en gastos ni sacrificio alguno. Reservando ocho emplazamientos para el gran salón de sesiones, construyó una espléndida sala para exposiciones, y para el confort de los asistentes, y arribó en su instalación muy renombrados artistas que ilustraron al público con primeros frescos de suaves colores, mostrando todos sus conocimientos odontológicos y higiénicos bucal y técnica odontológica que en forma de conferencias, exposiciones, y demostraciones, en las que se explicaron y enseñaron los conocimientos de cada uno de los participantes. Su instalación de una gran exposición de trabajos de perfeccionamiento, y a nadie le extraña cómo PROFIDÉN obtuvo las máximas recompensas otorgadas por el Primer Congreso Nacional de Medicina Práctica: Medalla de Honor, Premio del Excmo. Señor Ministro de Industria y Primer Premio de Presentación Artística. Sus instalaciones fueron visitadas por todos los participantes por la esperanza de nuestro Generalísimo, y finalmente, por el mismo Jefe del Estado, Caudillo Franco.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DECLARANDO LIBRE DE CIRCULACION Y BREGO LA HARINA DE ORUJO DE UVA SECA Y SUS SUBPRODUCTOS
La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por T. O. P. de fecha 4 del actual, comunica a esta Jefatura lo siguiente: "Pongo en su conocimiento que por disposición del Excmo. Sr. Comisario General a partir de esta fecha ha sido decretada la libertad de precio y circulación de la harina de orujo de uva seca, así como los subproductos procedentes de su fabricación. Quedan por tanto anulados los telegramas en los que se fijaba precio a estos artículos."

Lo que se hace público para general conocimiento.

LIBERTAD DE LA PRODUCCION Y EXISTENCIAS DE SALAZONES Y PESCADOS
Queda sin efecto la intervención decretada con fecha 3 de los corrientes, sobre la fabricación y existencias en esta Zona, de salazones y pescados en todas sus clases y variedades, pudiendo disponer libremente tanto los fabricantes como almacenistas y detallistas, de toda su producción y existencias en la forma regulada anteriormente.

La intervención subsiste en todo su vigor sobre la fabricación y existencias de conservas de pescado, en la forma regulada por la orden de referencia. El Comisario de Recursos.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 725'; mínima, 721'. Bajando. Temperatura máxima exterior a las tres de la tarde: media, 8'; mínima, 4' a las cinco de la mañana. Sol, veinte minutos. Viento, Este.

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos. EL RESTAURANTE DE MODA **Restaurante ADELA** Calvo Sotelo, 2. — Teléfono 16-06. (Frente al Gran Hotel) Calfecación-Confort. Precio módico

EXPOSICION DE NARANJAS
Navel extra ... 120
Imperial dulce ... 200
Mandarina ... 190

ALMACEN RAMOS RUIZ
A la avanzada edad de 84 años, dejó ayer de existir nuestro conocido don Juan Plaza Sotés, que gozaba de gran estimación por sus especiales dotes personales de que estaba adornado. Su fallecimiento ha sido sentido.

Hoy, a las tres y media de la tarde, se verificará el traslado del cadáver a Navarrete para darle cristiana sepultura en el panteón que la familia posee en aquel cementerio.

Descanse en paz y reciban sus hijos y donas deudos el testimonio de nuestro sentido pésame.

TURRONES

No olvidando a mis distinguidos clientes, les saludó abundantemente, ofreciéndoles mis bellos TURRONES. ¿Quién los ofrece? El acreditado hilero Miguel Garrigós, instalado donde años anteriores. General Mola, 13. "LA ESCOGESEA". — Logroño. Fábrica: Generalísimo 92. JIJONA.

TRASPASO

IMPRESA Y LIBRERIA, con cupos concedidos, por no poder atender a los pedidos, Mario San Juan. — Apartado 76. — Logroño.

Ortega - Optico

ÓPTICA MEDICA Y CIENTIFICA Despacho y fabricación: Carranza, 21. Teléfono 4132. Madrid. Sucursales en Logroño: Gral. MOLA, 116. (Foto Limorti).

ALMACEN DE VINOS

de AMOS RIOJA. Avda. Colón, 25. Vino superior 22 pías, cantarina. Id. extra, 28. Moscatel, 750 litro. Vino blanco, a 3. — No deje de probar estos vinos y será un propagandista más de esta Casa. Avisos: TELEFONO 1493.

Figuras de Belén Casa Amalric

GENERAL MOLA, 104 y 106. (Portales)

LIQUIDACION

La "Imperial", Gallarza 4, liquida sus existencias por cambio de negocio

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DECLARANDO LIBRE DE CIRCULACION Y BREGO LA HARINA DE ORUJO DE UVA SECA Y SUS SUBPRODUCTOS
La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por T. O. P. de fecha 4 del actual, comunica a esta Jefatura lo siguiente: "Pongo en su conocimiento que por disposición del Excmo. Sr. Comisario General a partir de esta fecha ha sido decretada la libertad de precio y circulación de la harina de orujo de uva seca, así como los subproductos procedentes de su fabricación. Quedan por tanto anulados los telegramas en los que se fijaba precio a estos artículos."

Lo que se hace público para general conocimiento.

LIBERTAD DE LA PRODUCCION Y EXISTENCIAS DE SALAZONES Y PESCADOS
Queda sin efecto la intervención decretada con fecha 3 de los corrientes, sobre la fabricación y existencias en esta Zona, de salazones y pescados en todas sus clases y variedades, pudiendo disponer libremente tanto los fabricantes como almacenistas y detallistas, de toda su producción y existencias en la forma regulada anteriormente.

La intervención subsiste en todo su vigor sobre la fabricación y existencias de conservas de pescado, en la forma regulada por la orden de referencia. El Comisario de Recursos.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 725'; mínima, 721'. Bajando. Temperatura máxima exterior a las tres de la tarde: media, 8'; mínima, 4' a las cinco de la mañana. Sol, veinte minutos. Viento, Este.

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos. EL RESTAURANTE DE MODA **Restaurante ADELA** Calvo Sotelo, 2. — Teléfono 16-06. (Frente al Gran Hotel) Calfecación-Confort. Precio módico

EXPOSICION DE NARANJAS
Navel extra ... 120
Imperial dulce ... 200
Mandarina ... 190

ALMACEN RAMOS RUIZ
A la avanzada edad de 84 años, dejó ayer de existir nuestro conocido don Juan Plaza Sotés, que gozaba de gran estimación por sus especiales dotes personales de que estaba adornado. Su fallecimiento ha sido sentido.

Hoy, a las tres y media de la tarde, se verificará el traslado del cadáver a Navarrete para darle cristiana sepultura en el panteón que la familia posee en aquel cementerio.

Descanse en paz y reciban sus hijos y donas deudos el testimonio de nuestro sentido pésame.

TURRONES

No olvidando a mis distinguidos clientes, les saludó abundantemente, ofreciéndoles mis bellos TURRONES. ¿Quién los ofrece? El acreditado hilero Miguel Garrigós, instalado donde años anteriores. General Mola, 13. "LA ESCOGESEA". — Logroño. Fábrica: Generalísimo 92. JIJONA.

TRASPASO

IMPRESA Y LIBRERIA, con cupos concedidos, por no poder atender a los pedidos, Mario San Juan. — Apartado 76. — Logroño.

Ortega - Optico

ÓPTICA MEDICA Y CIENTIFICA Despacho y fabricación: Carranza, 21. Teléfono 4132. Madrid. Sucursales en Logroño: Gral. MOLA, 116. (Foto Limorti).

ALMACEN DE VINOS

de AMOS RIOJA. Avda. Colón, 25. Vino superior 22 pías, cantarina. Id. extra, 28. Moscatel, 750 litro. Vino blanco, a 3. — No deje de probar estos vinos y será un propagandista más de esta Casa. Avisos: TELEFONO 1493.

Figuras de Belén Casa Amalric

GENERAL MOLA, 104 y 106. (Portales)

LIQUIDACION

La "Imperial", Gallarza 4, liquida sus existencias por cambio de negocio

Don Luis Plaza Sotés

FALLECIO AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Ascensión, don Gregorio (ausente), don Cirilo y don Tomás; hijos políticos don Jesús Rodríguez Matallana (comandante de Oficinas Militares), don Francisco Hurtado, doña Francisca Tofé, doña Jenara y doña Lucta; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 18 de diciembre de 1942.

Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las TRES Y MEDIA, para su traslado a Navarrete, donde recibirá cristiana sepultura.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real, Casa mortuoria.—Canabejas, 11.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve y media.

Días pasados se verificó en Ortigosa de Cameros el entierro del cadáver de don José Navarro Sáez, piadoso acto que constituyó una sentida manifestación de duelo, en la que participaron el vecindario en pleno de dicho pueblo y nutridas representaciones de los limitrofes, así como de Urñeta, pueblo natal del finado, de donde acudieron sus familiares y crecidísimo número de amigos.

El féretro fué trasladado hasta el cementerio a hombros de sus hijos que con tan triste motivo, llegaron desde sus respectivas residencias.

Nuevamente expresamos a los deudos del finado nuestra condolencia y les deseamos la necesaria resignación cristiana para sobrelevar tan rudo golpe.

AUTOMOVILISTAS!! TALLERES LUMA

OFRECE sus nuevos TALLERES ELECTRICOS para toda clase de REPARACIONES ELÉCTRICAS por personal especializado. SUMINISTROS DE BATERIAS LASHERAS QUEIPE-DE LLANO, 3 y 5.

Angel Villar Matute ABOGADO

Vara de Rey, 21. Teléf. 14-76

En la Cocina Económica entregó ayer el director de Radio Rioja, doscientas pesetas, en nombre de un señor que se encontró cierta cantidad de dinero en la vía pública; una señora, cincuenta, y un señor navarro, cinco pesetas.

Nueva Plaza de Toros LOGROÑO

Desde esta fecha y en la Banca de don Juan Palacios, pueden los señores Accionistas hacer efectivo el dividendo del DIEZ POR CIENTO. Libro de impuestos, por acción, contra entrega del coupon núm. 19, según acuerdo de la Junta General de Accionistas.
Logroño, 17 de diciembre de 1942. El Presidente, Daniel Trevijano

MUEBLES de gusto y OAMAS de metal ANTA, General Mola, 46

Vagones al descargo hoy: B. Hispano Americano, uno, bellotas; C. Olazábal, uno, madera; Auto Alano, uno, abono, y José Pérez, uno, leña. Los vagones que lleguen durante la noche se anunciarán en listas en el Ayuntamiento y estación del F. C.

URBINA

Director de SANTA JUSTA Pulmón y corazón MIGUEL VILLANUEVA, 2. Teléfono 17-17.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las 8.00 Monumental Programa D.

A FAMILIA DRESS

Superproducción "Columbina" con un argumento de actualidad. En el que participan intérpretes CONSUELO FRANK y JORGE VILLANUEVA.

Forja de héroes

Magnífica película de gran interés que narra la vida de un soldado. Interpretada por S. FRIEDL.

CINEMA DIANA

Éxito extraordinario de superproducción "Gaumont-British".

ALARMA el EXPRESO

Un verdadero alarde de dirección e interpretación. Magnífica película de misterio que contiene todas las emociones. MARGARET LOCKWOOD y PAUL HUBER. Hablada en español.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other details.

DEPORTES

FUTBOL

DESPUES DEL PARTIDO TOLOSA-LOGROÑO

Enfiamos el decidido propósito de no escribir una sola línea más referente al partido de fútbol que el pasado domingo jugaron en el campo de Las Gitanas el Deportivo Logroñés y el Toluense F. C. La actuación de nuestros jugadores fue todo lo desgraciada y mala que quiera calificarse. Por su parte, los forasteros no hicieron otra cosa que demostrar un entusiasmo y codicia formidables, sin que ambas condiciones pusieran en peligro, ni una sola vez, la puerta defendida por Eguren, a pesar de no estar nuestros jugadores a la altura que cabía y podía esperarse. De ahí que no juzgáramos necesario volver sobre un encuentro que no había dejado ningún grato recuerdo entre la afición riojana.

Hemos cambiado de criterio al leer la Voz de España y el Diario Vasco, de San Sebastián y observar cómo en ambos al comentar este partido se exponen algunos juicios, cuya inexactitud queremos señalar debidamente. En el primero de los citados periódicos, por ejemplo, se afirma que «César», lesionado, nos lo siguiente:

«En segundo lugar, con las ansias normales de un crítico penúltimo, cuya paternidad atribuimos al inefable trencho, cambió la angustia del crepúsculo incondicional del bando acollonado, etc.»

En el segundo de los citados colegas, en su sección de «Mirilla Tolosana», con el título de «AQUELLO» de Logroño y firmado por Ezquiaga, leemos una erasmiana dedicada a zaherir al árbitro del encuentro.

Honradamente creemos que sólo por ligereza nacida de un apasionamiento desmesurado, puedan exponerse tales juicios.

El penalty fue tan claro, que sinceramente creemos que el jugador que lo cometió no se atrevería a negarlo y que, no es, como Aguinaga? De haber querido el árbitro beneficiar al equipo riojano, tuvo una ocasión clarísima, cuando al detener un balón Aguilar, dio una buena patada sobre el levantado el esférico en las manos y pasándolo por entre los postes y el larguero.

No fué ésta la única ocasión, pues el mismo jugador sancionado con el penalty, hizo jugar las manos dentro del área futbolística unos diez minutos antes del segundo tanto logroñés, tirándose al suelo con un pequeño brinco que había de colocarle un palma fuera de la zona de tan severo castigo. Esto fué claramente visto por público, jugadores y árbitro, pero éste, considerando tal vez excesivo el castigo, sancionó con un simple mano, lo que, con el reglamento en la mano, era un clarísimo penalty.

¿Cuán distinto es todo esto de lo que afirman los cronistas tolosanos? Pero que hemos de hacerlos! Estamos en la obligación de salir por los fueros de la verdad y lo hacemos sin vacilaciones: Al pan, pan, y al vino, vino.

TORNEO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Todos los delegados de los equipos participantes en el torneo organizado por el Frente de Juventudes, deberán presentarse en esta Delegación, hoy, a las siete de la tarde.

ZANCADILLA

PELOTA

LOS PARTIDOS DE AYER

La afición respondió a la calidad de la jornada de ayer. Buenas las combinaciones, muy buena fué también la asistencia de público. El frontón volvió a registrar las grandes entradas de los días de grandes partidos, y con ello quedó probado que los aficionados gustan de los programas de categoría, y en cambio apenas piden atención cuando se trata de «segundas figuras», como ocurrió en los anteriores encuentros.

Los de anoche tenían sobrados elementos para justificar esa especial atención, y uno y otro respondieron plenamente a su importancia.

El de los cuatro «ases» resultó un partido bonito en extremo. Fue esa su cualidad principal. Le faltó, en cambio, interés y emoción. La forma en que se desarrolló la lucha y la resistencia con que la categoría se mantuvo por Urbión y Cortabarrute, incluso cuando iban éstos estragados en el marcador, parecían predecir la victoria de los favoritos, y con ello la atención se fijaba más en la cancha que en las oscilaciones del tanto. Y en la cancha, al lado de un Urcelay, magnífico de juego y seguridad precando las jugadas, actuaba un Irujo, de muy irregular rendimiento, ya que, a guisa de unas jugadas de un jugador, aparecieron repetidos desajustes e inseguridades que fueron las causas de la variación que acusó la marcha del

Guía Médica
E. Velilla Mateo
Ocupado Jefe del INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD VARI DE REY, 12.
Consultorio y Clínica Operatoria de ENFERMEDADES DE LOS OJOS MARTINEZ ARIZNAVARRETA
D. García Atance
MEDICINA GENERAL Estación, Higado, Intestino Laboratorio Análisis AVENIDA DR. COLÓN, 11. 10.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA DE LA MILICIA UNIVERSITARIA

DESTACAMENTO DE BILBAO

Habiendo dispuesto la Superioridad que los estudiantes en primer año escolar de sus estudios universitarios puedan solicitar su ingreso en este Centro de Instrucción Superior (Milicia Universitaria), en cualquier momento (de noviembre a mayo), dentro de su primer curso de su carrera se hace público para general conocimiento, debiendo los que lo deseen, cursar sus instancias a esta Jefatura en el mencionado plazo en la forma y acompañando la documentación que previene el artículo octavo del Decreto de 14 de marzo de 1942, publicado en el B. O. del Estado, número 92 de 2 de abril del corriente año.

Como quiera que dichos estudiantes no han de recibir durante su primer curso escolar ninguna clase de instrucción en esta Milicia Universitaria, quedan facultados para residir donde lo tengan por conveniente, debiendo hacer su presentación en este Centro, el sábado 6 de noviembre de 1943.

Concuerda cambio de estudios, residencia o domicilio, vendrán obligados a comunicarlo previamente por escrito a esta Jefatura de Bilbao.

El comandante jefe provincial de Milicias, Gonzalo Sauca.

SECCION FEMENINA

Se convoca a todas las enfermeras presentadas en el ejercicio oral de la prueba de capacitación y que por ignorancia no actuaron al examen escrito a una segunda y última prueba que tendrá lugar hoy, viernes, en los locales de Sección Femenina, a las siete y media de la tarde, en la seguridad de que si se abstienen de presentarse se considerará que renuncian al título de enfermeras.

Todas las jefas de grupo deberán presentarse urgentemente en esta Sección Femenina (Delegación Local), advirtiéndose que la falta de asistencia, no justificada, se sancionará con rigor.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

De acuerdo con las normas recibidas de la Superioridad, y siendo necesario llegar al total y perfecto encuadramiento profesional dentro de los seis grupos que integran este Sindicato, se procederá a la extensión de los nuevos carnets profesionales y de identidad, que constituirán requisito legal imprescindible para poder desempeñar las actividades artísticas y profesionales correspondientes, ya que la falta de este requisito hará que no puedan extenderse ni visarse contrato alguno de trabajo, a la vez que la infracción de estas normas será objeto de sanción pecuniaria.

De acuerdo con lo anteriormente expuesto, para la obtención del carnet definitivo, los productores encuadrados dentro de este Sindicato del Espectáculo, se atenderán a las siguientes normas:

Primera. Todos los productores del Espectáculo de la capital, deberán presentar el día del inminente plazo de veinte días el carnet sindical antiguo, y a poder ser una nueva fotografía. Los que no posean carnet sindical, deberán presentar en este Sindicato, en el mismo plazo señalado anteriormente, todos cuantos documentos tengan en su poder y que puedan acreditar sus cualidades artísticas o profesionales, juntamente con tres fotografías tamaño carnet, para la expedición del definitivo.

Segunda. Los productores del espectáculo de los diferentes pueblos de la provincia, en el inminente plazo de veinte días, deberán presentar en el Sindicato, en el mismo plazo señalado anteriormente, todos cuantos documentos tengan en su poder y que puedan acreditar sus cualidades artísticas o profesionales, juntamente con tres fotografías tamaño carnet, para la expedición del definitivo.

Notas Militares

Colocación en la escala: Rectificada la concepción obtenida por los oficiales que terminaron sus estudios en las Academias Militares y que se encuentran en posesión de la Cruz Laureada de San Fernando y Medalla Militar, ambos individuales, pasan a ocupar en su promoción los puntos que se asignan.

Campeonatos deportivos - militares: Durante el curso en las Academias Militares se verificarán en los campos y pistas de la Escuela Central de Educación Física en Toledo, del uno al diez de junio del año próximo los siguientes campeonatos: Primera: Gimnasia Educativa, aplicación militar, Pentobol, Atletismo, Pentobol moderno, Natación, Juegos deportivos, (Rugby y baloncesto), prueba final, Tiro de pistola, Esgrima.

Destinos: Como resultado del concurso anunciado, pasan destinados al Regio. de Carros de Combate número cuatro (Pamplona), capitán don Enrique Ossit, don José María Azcona. Teniente don Fernando Bosque, don Jeremías Marín, y don Fernando Díaz.

Destinados al Regimiento Mixto de Armas número 56 (Logroño), teniente don Antonio Castellanos, don Alberto Santamaría, don Antonio Manrique, don Justo Díaz del Corral, don Zóximo Merino y alférez don Ricardo Romano, don Luis Sáenz, don José María Ruiz, don José Menel Sánchez, don José María Noguera, don Julián Cereceda, don José Luis Escalona, don Antonio Navajas, don Pedro Gil, don César Pérez, don José Yangüas, don Enrique Alonso, don Félix García, don José Manuel Casado, don Rafael Sáenz, don Ángel Leoc, don Angel Arestegui y don Manuel Echevarri.

Fortzoses: Teniente, don Jaime Serrano y alférez don Segismundo Martínez.

COLOCACIONES

SE NECESITA niñera por horas, para todo. Informes, Avenida de Antillera, 19, bajos.

EBANISTAS. Aprendiz con principios, que conozca algo el charpeado, hace falta. Oficina de Colocación, Referencia núm. 117.

SIRVIENTA se necesita, que sepa de cocina. Informes, Avenida del 12 Ligeiro, núm. 14, paré, dcha.

DEPENDIENTE de Peluquería, se necesita. Informes Fermín Prieto, en Miranda de Ebro.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Hnos. Moros, 26, 3.º.

COQUERA para matrimonio y un niño; será bien distribuido, se necesita para San Sebastián. Informes, Pescadería "La Ino", Martínez Zaporta, 29.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Mayor, 70, 2.º.

SIRVIENTA para matrimonio se necesita, que sepa de cocina y de buenos informes. Razon en Nueva Rioja.

MAESTRA INTERINA para Logroño, hace falta. Informes, García Morato, 3, 1.º.

COMPRES

CERAS compro, Quelpo Llano 52. LENA se compra por grandes cantidades, fábrica conservas Ulecia. Logroño.

COMPRA-VENTA de muebles y objetos usados. Ruavieja, 61.

COMPRO 35.000 piezas de roble de 0'18 x 0'12x 2 m. Ofertas a Miguel Rodríguez, Carpintero, en Ailo (Navarra).

COMPRO Garrafa para leche, de 12 a 15 litros, no importa nueva o usada. G. Franco, 26, 3.º, dcha.

"EL PUENTE", compra-venta de muebles usados. Sacasta, 35, bajos.

PARTICULAR compra maquina de coser. Escribir núm. 1509 "Aias", Alcalá, 32, Madrid.

CAJAS REGISTRADORAS. Sánchez, San Clemente, 24, Zaragoza.

FRENTE DE JUVENTUDES

CONCURSO DE BELENES

Se advierte a cuantos deseen participar en el Concurso de Belenes, organizado por el Frente de Juventudes, que mañana, día 19, finaliza el plazo para presentar en las oficinas de la Delegación Provincial, sitas en Sagasta, 2, primero, nota detallada con el nombre de la entidad, y el lugar en que se halla instalado el Belén concursante.

CRONICAS DE LA REGION

ALDEANUEVA DE EBRO, 17

El día 25 del pasado, el vecino de esta localidad don Bautista Muñoz, puso en conocimiento del comandante del puesto de la Guardia civil que de su puesto de la Guardia civil que de su domicilio y de una caja, en la que había mayor cantidad, habíase desaparecido 10.350 pesetas. Hicieronse las primeras averiguaciones en su principio resultaron infructuosas, pero no obstante y debido a la actividad del sargento Sr. Camarero y del fiscal señor Guillén se ha descubierto al autor, que resultó ser la niña de catorce años Pilar Olhqui Santamaría, en complicidad con sus padres Emeterio y María.

La cantidad restituida a su dueño es de 10.217 pesetas, habiéndose comprobado que las 633 restantes habían sido gastadas en la compra de varios artículos.

La autora del robo ha pasado a disposición del Tribunal Tutelar de Moñoros y los cómplices a la del Juz de Primera Instancia.

ORTIGOSA DE CAMEROS, 16

Fue trasladada al Hospital Provincial Clínica Merino, obrera de la fábrica de mantas de Sucesores de don Juan Clamaco Rubio, que hallándose limpiando la máquina en que trabajaba, fué alcanzada por unos engranajes, mutilándose la mano derecha de la cual han tenido que amputarle tres o cuatro dedos. Lamentamos el accidente.

En Valencia, donde se hallaba eventualmente, falleció inesperadamente la virtuosa señora doña Amparo Raga, esposa de don Felipe Martínez, del comercio de Barcelona, siendo vivamente sentida su muerte por tratarse de una familia acreedora de la mayor estimación de cuantos hemos tenido la satisfacción de tratarlos.

Reciba por tanto don Felipe y hijos, la viva expresión de condolencia.

También falleció en el asilo de esta la anciana doña Benita Duro, de Torremontalvo.

Con sus variados trabajos en el arte de ventriloquia, nos ha hecho pasar unas agradables noches el conocido artista Sr. Castrillo.

MATUTE, 15

Días pasados se celebró el enlace matrimonial del joven Antonio Pérez con la simpática Manra Sáez, siendo apadrinados por don Carlos Santiago Gómez, maestro de Albelda, tío del novio, y la encantadora joven Benedita Sáez, hermana de la novia. Después de la ceremonia nupcial, los invitados, en gran número, se trasladaron a casa de la novia, donde se sirvió un selecto y abundante desayuno, brindando por la felicidad de los contrayentes.

Se encuentra completamente restablecido el anciano Isidoro Lozano, de una operación que le fué practicada recientemente.

En el inmediato pueblo de Tobia se celebró el día trece la tradicional fiesta de Santa Lucia, con misa y sermón a cargo de nuestro digno párroco don

DELEGACION DE HACIENDA

Hallándose vacante la plaza de inspector de Consumos de Lajo (antiguo Subsidio) en el partido judicial de AL. fero, se anuncia por el presente su provisión por medio de concurso, debiendo atenderse los solicitantes a las prescripciones publicadas en el Boletín Oficial de la provincia número 81 de 30 de julio último y periódico local NUFVA RIOJA de los días dos de agosto pasado y cinco de los corrientes.

Para resolver cuantas dudas y aclaraciones se precisen, pueden los que así lo deseen, dirigirse personalmente a esta Comisaría.

Se pone en conocimiento de los Bancos y particulares que posean obligaciones de la Compañía Transatlántica, que desde el día 15 al 23 inclusive del presente mes, queda abierto el pago en esta Depositaria Pagadora de los intereses de intereses, reintegrándose al Tesoro pasado este plazo, las cantidades no satisfechas. Los interesados deberán presentar los correspondientes resguardos debidamente reintegrados.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ASENSIO, vende precioso Chalet, de jardín, a 20 metros de Vara de Rey, en 65.000 pías. llaves en mano, Vallejo, 15. Teléfono 22-73.

OCASION. Vendo planta baja en 20.000 pías. Producción 8 %. Razon, Teodoro Alvarez, Villenas 6, 2.º.

12.000 PESETAS. Ocasión, piso moderno 3 habitaciones y 2 baños, Mola, 98, 4.º, dcha.

ESTEBANEZ. Vendo casas y pisos centricos con llaves en mano, y firmeza y media de tierra libre de cultivo. General Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-18.

SE VENDEN pisos muy centricos a 7.500; uno junto al Moderno en 21.000; y una hermosa casa muy centrica en 36.000 pías, produciendo 6 %. Agencia Fida, Mayor 70-2.º.

SE VENDE hermosa casa sita en el Espolón, Razon, Antonio Peñá, Médico Odontólogo, Vargara (Guzpote).

SE VENDE hermosa casa en el calle Caballero 17, con 3 pisos, planta baja y buhardilla, en 25.000 pesos, o por pisos a precios regulares. Trato directo con Agencia Estebanez, General Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-18.

SE VENDE primer piso, llaves en mano, sin intermediarios. Calle Vel Puente, 2, Triana.

VENDO PISO, llaves en mano, toda cantina, 4 dormitorios, comedor, baño, despensa y galería. Prologación P. de Rivera, 4, 1.º.

GANADOS

NOVIOLA dos meses parida, vendida Pedro Gómez, en Cascajos.

YEGUA negra de 9 años, preñada, vende Agustín García, en San Andrés de Cameros.

SE VENDEN 34 cabras para vida, o borras o cambiadas por ovejas o borras, de ellas con cabrito y otras para parir en febrero. Tratar con Gabino Rabanera, en Peroblanco.

OVEJAS, vendiendo 75, de todo entero, para parir en enero, y 12 cabras. Pedro Bañales, Gallarza 9-4.º.

VACA preñada de 7 meses, cuarto parto, vende Ricardo Abad, en Laguarda (Alava).

SE VENDEN 10 BERRAS, de buena clase, en la Campa, Logroño.

SE VENDEN 25 pollas "Legorri" blancas y 9 "Castellana" negras, en plena producción. Informes, Granja Arcoleta, en Villamediana. Sigfredo Villaseca.

MACHO cerrado, pasa de la marca, se vende a toda prueba. Emilio Mola, en Añejo.

SE VENDE VACA mejor parida, en días de parir, muy buena. Para vender y tratar con Joaquín Duque, en Orón (Alava).

HUESPEDES

SE DESEAN dos huéspedes con baño, Razon, Duquesa de la Victoria, 36, 2.º, izda.

NODRIZAS

Primera, leche de 8 días, de absoluta confianza, se ofrece para criar en su casa. Informes, Conquistador Galilea, en La Villa de Oca.

Casada, de 35 años, desea criar en su casa, leche de 15 días. Informes Pedro Terroba, Ribatecho.

PERDIDAS

Estilográfica de oro, de la Estefanía a Av. Portugal. Se gratificará especialmente al que entregue en Av. Portugal, 17, 3.º, izda.

Cartera con dinero, propiedad de un soldado. Se ruega su entrega al Oficial de guardia del Regimiento de Artillería, y se gratificará. Zapato rojo, del Cuartel Artillería en el paso a nivel de la Carretera de Burgos. Se gratificará su devolución en Nueva Rioja, por pertenecer a un militar.

TRASPASOS

TRASPASO Tienda Conestables y Frutería con vivienda, llaves en mano. Mayor, 88.

SE TRASPASA negocio en marcha, con o sin existencias, Razon, Herrerías, 31. Teodoro Moreno.

Una idea a realizacion

En el año 1882 se construyó en Alemania la primera locomotora eléctrica para minas.

Perfeccionando esta primera construcción año tras año, se llegó a fabricar en el año 1939 la locomotora eléctrica de descombro, más pesada del mundo, pues su peso neto es de 150 toneladas y puede arrastrar 325 metros cúbicos, con un peso total de 1.000 toneladas. Su equipo eléctrico es de 6 motores con una potencia total de 2.000 HP.

Europa, desde el Consorcio de locomotoras eléctricas, necesita tener ideas para perfeccionar el modelo actual.

MESA BILLAR
SE VENDE CON TODOS SUS ACCESORIOS.
Informes: MONTOLU, HARO.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora de Aranzazu HARO
Doctor A. Giménez Armijo
Hospitalización de Enfermos de Cirugía. — Rayos X.
DIATERMIA por onda corta.
Rayos Ultravioleta.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6.º SAN SEBASTIAN

"Transportes La Logroñesa"
Logroño - Madrid
COMUNICA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y PUBLICO EN GENERAL QUE LOS VIAJES CORRESPONDIENTES A LOS DIAS DE NAVIDAD Y NOCHIVILLA, LOS EFECTUARA LOS DIAS 22 Y 29, ADMITIENDO FACTURACIONES HASTA LOS DIAS 21 Y 28.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómito, diarrea en niños y adultos, flatulencia y tórula del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

Europa, desde el Consorcio de locomotoras eléctricas, necesita tener ideas para perfeccionar el modelo actual.

AGUINALDO

PARA LA

División Azul

Han ingresado en la Delegación Nacional de la Sección Femenina las siguientes cantidades: Doña Dolores Urquijo, 500 pesetas; Fascio italiano al "Estero", 3.278'90; jefe local de Chozas de la Sierra, 169'90; la Secretaría del Excmo. señor ministro de Marina, 6.768'15; don Pedro Olmedo, 5; doña Juana Gazpaz, 20; la regidora del S. E. U., 500; la Mantuquera García, 2 cajas de botellas; el personal del Cuerpo General de Policía Armada y de Tráfico y profesores, inspectores y alumnos de la Escuela General de Policía, 17.430; Delegación del Gobierno para la ordenación del Transporte, 5.000; don Antonio Lacaba, 10; don Rodolfo Esteban, 10; Vicesecretaría de Educación Popular, 4.632'30; Excmo. señor don Alberto Alcega, entregado por el Montepío de Serenos, 200; Colegio Mayor Femenino Santa Teresa de Jesús, Miguel Ángel, número 8, 250 pesetas; un camarada, 50; don Higinio González, 2 cañalillos; siete empleados de seguros, 35 pesetas; excelentísimo señor don Eberhard von Stöhrer, embajador de Alemania en España, 20.645; don Esteban Gimain, 25 pesetas.

BARCELONA.—Entre los donativos recibidos hoy por la Sección Femenina para el Aguinaldo de la División Azul, figura uno de 10.000 pesetas de la Central de Distribuciones de Aceite, de Barcelona.

HUELVA.—La Delegación Provincial del S. E. M. hizo entrega a la delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. la cantidad de 4.109'20 pesetas. Importe a que asciende lo recaudado en las escuelas nacionales, privadas y municipales con destino al Aguinaldo de la División Azul.

VITORIA.—La Diputación alonesa ha acordado contribuir con 5.000 pesetas al aguinaldo de los heroicos voluntarios de la División Azul.

PRECIOS:
Mes..... Cinco Ptas.
Trimestre... 15 "
Comisado de 15'78

NUEVA RIOJA

TELEFONOS:
Administración: 1561
Dirección..... 1337
Gerencia..... 1572

El ejército blindado del Eje en Cirenaica se desplaza hacia el Oeste, según el plan establecido

Los anglosajones continúan su repliegue en Túnez, sin defender zonas importantes

COMUNICADO ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En Cirenaica, el Ejército blindado germano-italiano se ha desplazado, según un plan establecido, hacia el Oeste. Todos los intentos del enemigo para anular este movimiento han sido rechazados en el curso de encarnizados combates.

Un nuevo ataque nocturno de importancia, realizado por los aviadores alemanes, ha sido dirigido contra las instalaciones provisionales de Bengasi.

En Argelia y en la región de la frontera tunecina, las formaciones de la Luftwaffe han continuado sus ataques contra las bases aéreas y marítimas del adversario.

COMUNICADO ITALIANO
ROMA. Comunicado del Alto Mando italiano: «Las tentativas británicas para obstaculizar el movimiento previsto de las tropas del Eje en el desierto de Sirte, fracasaron después de combates intensos, en el curso de los cuales hemos hecho prisioneros y capturado material. En la región presiderática del Sur de Libia, destacamentos saharianos han dispersado grupos enemigos con destrucción de algunos camiones y captura de prisioneros. Los coches blindados

ingleses fueron ametrallados e incendiados por nuestros cazas. La aviación alemana ha efectuado varios bombardeos contra los puertos argelinos ocupados por los anglosajones, así como con intensidad particular las instalaciones de Philippeville. Tres aviones enemigos fueron derribados por los cazas alemanes. Las incursiones aéreas del enemigo contra Sfax y Túnez han ocasionado víctimas entre la población civil. Tres aviones enemigos fueron derribados por nuestra DCA en Túnez. (Efe)

COMUNICADO BRITÁNICO
EL CAIRO. Comunicado conjunto del Oriente Medio: «En las primeras horas de la mañana de ayer, nuestros destacamentos avanzados alcanzaron el Zed Matritan y conquistaron posiciones desde este punto en dirección Sur. Con esta acción han cortado en dos las columnas enemigas en retirada. Las tropas adversarias de esta región están compuestas por formaciones blindadas que al tratar de romper el cerco han sufrido ya graves pérdidas y continúan siendo atacadas con gran intensidad. La batalla continúa.

Prosiguiendo el intenso bombardeo nocturno de la artillería, nuestros bombarderos y cazas-bombarderos han bombardeado intensamente al enemigo en retirada.

En la noche del quince al diez y seis, las instalaciones portuarias de Túnez y la Goleta han sido de nuevo atacadas por los bombarderos aliados durante una incursión que duró más de ocho horas. Resultaron alcanzados los depósitos de petróleo, cuarteles y estaciones de enlace y la sala de la Goleta, originándose fuertes explosiones y grandes incendios. A consecuencia de este ataque, el canal que une a Túnez con la Goleta, ha quedado, en parte, bloqueado. Un Junkers 88 y un bimotor que llevaba distintivo alemán, fueron derribados por nuestros cazas de largo radio de acción, frente a la costa tunecina. Todos nuestros aparatos que participaron en estas operaciones han regresado a sus bases. (Efe)

OTRAS NOTICIAS
BERLIN. Las tropas angloamericanas no se han repuesto todavía de las pérdidas—sesenta tanques, cuarenta y dos cañones motorizados, cuarenta lanzagranadas y trescientos vehículos—sufridas durante la operación que terminó con la conquista de Tebura por las tropas del Eje, anuncia la Oficina Internacional de Información.

Los anglosajones, añade la información, han continuado su repliegue, sin defender zonas importantes. Las fuerzas aéreas del Eje obstaculizan la concentración material norteamericana, manteniendo el dominio del aire. Los puertos de Bona, Philippeville y Calle han sido bombardeados por los aparatos alemanes con bombas de todos los calibres. El puerto que más ha sufrido ha sido el de la Calle, donde han sido alcanzados directamente emplazamientos de la DCA, muelles, y buques fondeados. Los grandes incendios han servido a modo de guías nocturnos a los aviadores alemanes desde una gran distancia. La DCA anglosajona, termina la información, ha actuado con gran intensidad. (Efe)

LONDRES. Con arreglo a una declaración del almirante Darlan, las marinas aliadas ven reunirse a ellas los siguientes buques de guerra franceses: Dos acorazados, tres cruceros pesados, otros seis cruceros y un número importante, aunque hasta ahora indefinido, de destructores y submarinos. Los acorazados son el «Lorraine», de veintidós mil toneladas, que cuenta ya veintinueve años de existencia y que actualmente se halla inmovilizado en Alejandría, y el «Richelieu», de treinta y cinco mil toneladas, construido en 1939 y que fue averiado en Dakar. Otro acorazado, el «Jean Baris», que se encontraba en Casablanca, fué incendiado y destruido. Los cruceros pesados se hallan todos en Alejandría, y los demás buques están repartidos entre Alejandría, Dakar, Casablanca y diversos puertos británicos.

Aparte de los buques franceses que ya están navegando junto a la marina británica, y de los destruidos en Tolón, una quinta parte, aproximadamente, de la escuadra francesa está a disposición de Darlan, cuya declaración puede significar que algunas de las unidades, particularmente las de Alejandría, se encuentran en disposición de entrar inmediatamente en servicio. (Efe)

Han recibido sepultura los restos mortales del PADRE LEDOCHOWSKI

ROMA. Los funerales por el P. Ledochowski, Preposito general de la Compañía de Jesús, han sido celebrados esta mañana en la Iglesia de Jesús con asistencia de numerosos cardenales, Cuerpo Diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y numerosas personalidades, en representación del Gobernador de Ro-

ma, de la Compañía de Jesús y de diversas instituciones de enseñanza, así como los jefes de varias órdenes religiosas.

Celebró la Santa Misa el P. Gillet, general de los dominicos. (Efe)

ROMA. Los restos mortales del P. Ledochowski, han recibido sepultura en la capilla de la orden, en el cementerio de Verano. (Efe)

ROMA. A los funerales celebrados esta mañana por el almá del P. Ledochowski, asistieron diez y ocho cardenales, el Cuerpo Diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y numerosos arzobispos, obispos y altos dignatarios de la Iglesia. También se encontraban presentes numerosos miembros de diferentes órdenes religiosos y todos los jesuitas de Roma. Después de la ceremonia, se constituyó el cortejo. 500 PP. Jesuitas, con la totalidad de la Curia general de la Orden, acompañaron al cadáver. (Efe)

¡HABILITADOS! ¡PAGADORES!
Recordad que en la segunda decena del presente mes deberéis presentar doble ejemplar de las nóminas de Subsidios en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Los billetes de la Lotería de Navidad se agotaron este año antes que ningún otro. Solamente cuatro Administraciones, vendieron más de 44 millones de pesetas

MADRID.—La venta de los billetes de la Lotería de Navidad se ha realizado, este año, antes que ningún otro, y han quedado agotados rapidísimamente. Las cuatro loterías que más han vendido del sorteo de Navidad han sido las siguientes: Administración de Loterías de doña Marañón, que ha realizado una venta de 7.415 billetes, por un total de 14.820.000 pesetas; la número 1, de Valencia, con 6.244 billetes y un total de 12.488.000 pesetas; la Administración de Valdés, de Barcelona, que ha vendido 5.294 billetes, por un importe de 10.588.000 pesetas; y la Administración de la Pajarita, de Madrid, con una venta de 3.226 billetes y por un importe de 6.453.000 pesetas. En la Dirección de Loterías, y en vista de la gran aceptación que tiene la de Navidad, acontecida este año por el enorme número de demandas de billetes que todavía, ya agotado todo el billeteaje, se piensa para el año próximo en hacer modificaciones de la Lotería de Navidad para satisfacer así los deseos de los aficionados a jugar a la lotería.

En la actualidad se realizan ya en el salón donde se ha de verificar el gran sorteo, los preliminares, y se procede a ultimar todos los detalles relacionados con el sorteo.

C. N. S.
El trabajador desalentado es el antiproducción por excelencia. Es el bolicheador inconsciente, si quiere, de tu empresa. Es el hombre que nunca se explicará, entre otras cosas, que el engrandecimiento de España depende de su entusiasmo. Tú, empresario, puedes prender en el ánimo de tus productores la voluntad decidida al trabajo. Sé generoso con ellos.

Concédeles una paga extraordinaria para que en las próximas fiestas de Navidad lleven a sus hogares un rumor de suave alegría.

Apresúrate a comunicarlo a esta Delegación Provincial de Sindicatos y que tu rasgo de humanidad sea ejemplo e incentivo.

ESPECTACULOS CINE
ALARMA EN EL EXPRESO CINEMA DIANA
Dentro de su género—policial, o mejor aún, de aventuras—esta cinta estrenada ayer puede calificarse de buena.

Gran parte de la acción se desarrolla en el interior de un tren de viajeros en marcha. Esto ofrece el inconveniente—ya observado en otras películas—de privar a los realizadores de escenarios amplios y variados, con grave riesgo, por tanto, de caer en la monotonía. El mérito, por tanto, al haber logrado una película interesante y dinámica, es mayor.

Para ello, Fred Hitchcock ha recurrido a un constante y hábil cambio de planos, consiguiendo dar animación a las escenas.

La interpretación, por otra parte, es francamente excelente, destacando Margaret Lockwood, Michael Redgrave y Paul Lukas.

También la fotografía—hay vistas de extraordinaria belleza—contribuye al agrado con que, en general, se ve la película.

FELIPE
El coñac del mundo elegante

Los submarinos alemanes han hundido 18 MERCANTES ENEMIGOS que desplazaban, en total 98.000 TONELADAS

COMUNICADO ESPECIAL ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico del Norte, Sur y Centro, así como en la región del Cabo diez y ocho buques mercantes que desplazaban en total noventa y ocho mil toneladas, así como un destructor de escolta, fueron además derribados otros tres aparatos. Entre los buques hundidos se encontraban varios grandes petroleros. (Efe)

El Ministro de la Gobernación
CONDECORA A UNA BENEVOLENTA MAESTRA
MADRID. El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, ha concedido por el Gobierno, a la maestra del Colegio de Huérfanos de la Concepción con la que se premian sus altas virtudes y sus merecimientos...

LA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA

La fase más crítica ha sido vencida, declara el profesor Zumalacárregui

MADRID.—El mínimo de la curva coyuntural económica española se ha vencido ya, ha declarado a la "Agencia Cifra" el presidente del Consejo Nacional de Economía y del Instituto de Economía "Sancho de Moncada", profesor José María Zumalacárregui, una de las mayores autoridades de España en estas materias. Y no sólo se ha rebasado ya el punto de inercia, sino que cabe esperar un gradual mejoramiento.

El Caudillo se preocupa grandemente de estas cuestiones. A petición suya, el Consejo Nacional de Economía ha hecho un estudio sobre la situación económica de los grandes grupos obreros, y me consta que concede primordial importancia a estos temas. En su mesa de trabajo se encuentran siempre informes sobre las condiciones económicas nacionales, colectivas y familiares, e incluso trabajo sobre ellos en su despacho particular.

El Consejo Nacional de Economía y otros organismos económicos dependen de la Presidencia, entre ellos el de Transportes y Combustibles.

El Consejo Nacional tiene una misión informativa. Deja libre la acción de los organismos ejecutivos. Ministerios y sindicatos—el Consejo es un ente autónomo de trabajo, consultivo, asesor y técnico de los asuntos que afectan a la Economía Nacional. Es un elemento de trabajo del Gobierno, que, por iniciativa de jerarquía superior o propia, estudia y prepara, desde un punto de vista armónico, las líneas de la política económica y elabora informes concretos.

Se puede confiar en la flexibilidad del organismo económico nacional—declara el profesor Zumalacárregui—, ha resistido ya las como la de soportar una guerra simultánea con un costo internacional localizado, principalmente en Europa y el extranjero y de el ámbito territorial. El territorio nacional puede llegar a alimentar a su actual población y aun más cuando se realicen las obras públicas en estado de ejecución.

Respecto de la industria, ha abastecer al país con muchos recursos y aun permitir un margen de intercambio. Por ejemplo, en América, nuestra contrapartida no pueden ser productos agrícolas.

Referente al tema anterior no ha de llegarse aún a economía cerrada de manera absoluta, puede llegar a cierto grado, siempre ha de haber un comercio para la importación y la exportación.

Imposición de los hábitos de la Orden de San Lázaro
oficial don Ricardo Rada Martínez
MADRID. En la capilla del Convento de la Encarnación se ha celebrado el acto de imponer los hábitos de Caballero de la Orden de San Lázaro a don Ricardo Rada Martínez, jefe de la tercera división. La ceremonia fué presidida por el Gran Maestre de la Orden, general Borbón, duque de Sevilla. En primer lugar, el candidato leyó ante el Gran Maestre la propuesta formulada por el oficial del Ejército don Ricardo Rada, y, seguidamente, el Jefe de Orden enumeró los méritos obtenidos por el candidato. En los períodos del glorioso Alzamiento, el jefe de Infantería, don Ricardo Rada Martínez embarcó para Almería para incorporarse al Movimiento; pero no pudo hacerlo, desde entonces, comienza el citado oficial una odisea de dificultades y quejas, que terminó de varios meses, en que logró pasar a la zona nacional. Encuadrado en la Bandera de Requetés actuó en la Campaña de Campo y, después, en la 1.ª División marroquí. Ya de teniente coronel en la defensa de la Cabeza de Medinilla de Tremp. Está en posesión de la Dalia de Sufimientos por la Campaña. El mérito fué presentado a su padre al Gran Maestro y, seguidamente, le fueron impuestos los hábitos de la Orden.

El ministro de Marina ha llegado a El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO.
—Procedente de la Baseza, llegó el ministro de Marina, acompañado del almirante jefe de Estado Mayor de la Armada, Alfonso Ariaga; el general de Ingenieros, Rocha; director del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, Aureo Fernández; ayudantes y otras personalidades. El ministro se dirigió al arsenal militar, donde fué recibido por el comandante general del Departamento de Arsenal, contralmirante Luis Vierna; jefe de Estado Mayor, señor Díaz del Río; comandantes de los buques, jefes de Cuerpo y comisiones de Marina. Fué recibido también por el gobernador militar, don Pablo Cañuela, y otras representaciones oficiales. El ministro se aloja en el crucero "Almirante Cervera", donde snarbola su insignia el general de la escuadra, don Pedro Ozamiz.

El ministro de Marina ha llegado a El Ferrol del Caudillo

El General Muñoz Grandes, en España

(Viene de primera página)
ragón en el que viaja el teniente general se detiene frente a la tribuna. Al descender del coche, el jefe de la División Azul, que vestía el uniforme kaki del Ejército español, con boina roja y camisa azul, y ostentaba en su pecho las condecoraciones española de la Cruz Roja de Campaña, y alemana de la Cruz de Hierro con Hojas de Roble, el público, aplaudido en los andenes, prorrumpe en vítores y exclamaciones entusiastas. Las autoridades saludan al teniente general Muñoz Grandes, y el alcalde de Irún, al darle la bienvenida en nombre de su pueblo, lo hacen "en nombre de España después de su glorioso mandado en la "División Azul".

ENTUSIASMO INDESCRIP.

TITULO

El teniente general Muñoz Grandes contestó: "Agradezco infinito este rasgo cariñoso de Irún y lo acepto en nombre de mis soldados". Después revisó a las fuerzas que le rindieron honores. Terminada ésta, se interpretó el "Cara al Sol", y el jefe de la División Azul dió los gritos de ritual.

A un grito de "Viva la División Azul", contestó Muñoz Grandes con el siguiente: "Vivan las madres que engendraron los más valientes soldados del mundo".

El público prorrumpió en una clamorosa ovación y vítores entusiastas, y se acercó al heroico soldado para abrazarle, demostrando así todo el cariño que España siente hacia el glorioso jefe de la División Azul. Un grupo de señoras pidió autógrafos al teniente general, que éste les concedió cariñosamente. Terminó con un grito que dedicó a todo el pueblo de Irún.

Al reanudar su marcha el convoy el entusiasmo se desbordó de nuevo, y las aclamaciones y vítores se hicieron interminables.

Con el teniente general Muñoz Grandes, marcharon hacia San Sebastián los generales Martín Alonso y Castañón, todas las personalidades que se habían acompañado hasta Irún y el Gobernador Civil, que se sumó a la comitiva, en aquella ciudad. Los periodistas manifestaron a Muñoz Grandes su deseo de que les hiciera declaraciones, y éste contestó que lo único que quería resaltar era su saludo a España. Sin embargo, dedicó unos autógrafos a los periódicos donostiarros "El Diario Vasco" y "La Voz de España".

La llegada a San Sebastián se efectuó a las once y veinte de la noche. Los andenes presentan un aspecto impresionante. Miles y miles de donostiarros habían acudido a la estación para rendir un tributo de admiración al heroico jefe de la División Azul.

La estación se hallaba adornada con gallardetes y banderas nacionales y del Movimiento. Formaron en grupo un gran número de voluntarios de la División

están dando la sangre por defender el honor de España. (Grandes vivas a la División Azul).

Y están dando la sangre para que vosotros disfrutéis de la paz que se merece el pueblo honrado de nuestra Patria y que nadie puede perturbar. No ignoro, sé de sobra, lo fuerte que ha sido el bolchevismo; pero sé también que el corazón de mi pueblo es de acero. (Vivas a España).

Y lo mismo que fueron inútiles sus crímenes sangrientos en nuestra Patria, lo mismo que fueron estériles todas las barbarías que realizaron, lo mismo que fracasaron siempre ante el corazón de los valientes españoles, aquí en la Península, vosotros, españoles, tened la satisfacción de que nuestros soldados del mundo, (grandes vivas y aplausos), los hijos de nuestra Patria querida, están poniendo en las estepas de Rusia un dique de acero que no podrá traspasar, pese a todos sus esfuerzos, la barbarie bolchevique; podrán nuestros soldados, nada podrán los bárbaros bolcheviques. (Viva España. Arribas, gritos entusiásticos de Franco, Franco, Franco).

¡Estad tranquilos, españoles! Yo, que vengo de tierras lejanas, no he venido sólo para vengid vuestra conducta; he venido también para requerir vuestro esfuerzo, para que tengáis fe en mi raza sabiendo que es fuerte como ninguna otra, y que sólo necesita que sigáis la consigna que os doy, de trabajar con alma y con fe en la seguridad de que ese trabajo no será inútil porque nuestro esfuerzo lo secundará y respaldará el soldado español, nutrido con la savia de nuestra más florida juventud, que defenderá siempre la paz de nuestra Patria para que vivan alegremente las más bonitas, las más bellas, las más llenas de virtudes como ninguna otra en el mundo: las benditas mujeres españolas. (Enorme ovación y vivas atronadoras).

Nada más, españoles. El momento es de regocijo para vosotros. Llegad, y ante vosotros está, un soldado de España, y ante este soldado de España, que soy yo, os emocionáis con la honradez de los pueblos fuertes y nobles.

Yo quiero que en medio de este regocijo, dediquéis un sentimiento hondo, un sentimiento profundo hacia quienes no pueden estar aquí ahora: hacia aquellas que engendraron los soldados que allá en las estepas de Rusia se han quedado para siempre, enterrados sus cuerpos en la nieve pegados al mundo entero en la generosidad, el sacrificio y la bravura inmensa del pueblo español. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Los gritos del general Muñoz Grandes fueron acogidos con frenéticos aplausos.

ellos, y en una tribuna, rodeada de un gentío inmenso, se situaron las autoridades locales, presididas por el alcalde de la ciudad. Figuran en ella todos los concejales del Ayuntamiento, el Presidente y diputados de la Corporación provincial, una nutrida representación de las fuerzas que guardan esta ciudad y todas las autoridades civiles y jerárquicas del partido, así como numerosas personalidades. En el andén, junto a la vía por donde ha de hacer la entrada el convoy en el que viaja Muñoz Grandes, forman las fuerzas que le rinden honores.

Las medidas que se habían adoptado para facilitar el paso del teniente general resultaron infructuosas.

El público, enardecido de entusiasmo, desbordó las fuerzas de contención hasta acercarse a Muñoz Grandes. Después de gran esfuerzo, consiguió llegar a la tribuna donde se hallan las autoridades. La banda interpreta el "Cara al Sol. Da los gritos de ritual del jefe de la División Azul y, a continuación se canta el Orthemendi; y al terminar éste, Muñoz Grandes da un grito de "Viva Franco", que es contestado con extraordinario entusiasmo.

Le fué entregado al teniente general un ramo de flores, y se le ofreció en nombre de la Falange un cortaplumas en forma de puñal, trabajo de Eibar. A continuación se interpretaron los himnos Nacional y del Movimiento y Muñoz Grandes pronunció unas palabras, que publicamos en otro lugar, que el público allí apasionado acogió con frenéticas ovaciones y entusiastas vítores.

El pueblo de San Sebastián tributó al jefe de la División Azul un recibimiento apoteósico, con el que testimonió su admiración por el heroico soldado y la gloriosa División Azul. El teniente general mostró su agradecimiento por este cariñoso recibimiento con el que le tributó y que aceptó—dijo— "en nombre de mis soldados".

Seguidamente, Muñoz Grandes subió al vagón desde donde saludó a la muchedumbre que le aclamaba y se cantó de nuevo el "Cara al Sol". Al arrancar el tren, se interpretó el Himno Nacional y el público enardecido no cesaba de aclamar y vitorear al jefe de la División Azul.

PALABRAS DE MUÑOZ GRANDES ANTE EL PUEBLO DONOSTIARRA

SAN SEBASTIAN. — Ante el micrófono, el teniente general Muñoz Grandes, pronunció esta noche las siguientes palabras: «Españoles: En el momento de volver a la bendita tierra de mi Patria, yo quiero, ante vosotros—que con calor y entusiasmo me dispensáis la más grande de las acogidas con tanto fervor—dedicaros, con mi gratitud más honda, por vuestro homenaje, el recuerdo más profundo y sentido de los que en estos mismos momentos, allá lejos, en las trincheras de Rusia,